

全市人民防空“十三五”工作重点明确——

战时防空 平时服务 应急支援 融合发展

本报讯(记者 常征)3月25日,记者从全市人民防空工作会议上获悉:“十三五”时期是持续加快人防发展的关键时期,全市人民防空系统要以新时期军事战略方针为统领,遵循创新、协调、绿色、开放、共享发展理念,立足实际,打基础、抓规范、促转型,聚焦基于信息系统的综合防护体系建设,紧扣提升人防发展质量效益,努力构建与信阳经济发展深度融合的现代人民防空体系,全面增强履行战时防空、平时服务、应急支援使命任务能力,奋力

开创全市人民防空工作新局面。“十二五”以来,全市人民防空系统着眼“战时防空、平时服务、应急支援”使命,坚持“抢抓新机遇、融合大发展、项目为抓手、平战相结合”的思路,以融合发展为切入点,军地齐抓共管的合力不断提升;以军事斗争准备为牵引,人防组织指挥建设不断加强;以提高防空袭斗争能力为核心,人防通信保障能力不断增强;以提供优质服务为目标,人防依法行政工作不断规范;以建设省级示范单位为标准,人防宣传

教育范围不断扩大;以创建学习型机关为抓手,人防“准军事化”建设成效不断凸显;以增强城市抗毁能力为着力点,人防工程建设管理不断进步。5年来,投入260万元,维护加固老旧人防工事使之继续发挥作用;开发利用平战结合工程,为社会提供就业岗位500多个,地下停车位2万个。市人防办全面完成“十二五”规划,先后获得“全国人民防空先进单位”“全国国防动员工作先进单位”“全省国防动员工作先进单位”等荣誉称号,连续5年被评为全省人防全面建设先进单位、全省人

防建设责任单位先进单位,2015年被命名为省级文明单位。“上述成就,得益于市委、市政府和信阳军分区的高度重视、省人防办的具体指导、各县区和市直有关部门、单位的支持。”市人防办党组书记、主任杨成智表示,2016年,市人防系统干部职工要深入学习贯彻《中共中央国务院中央军委关于深入推进人民防空改革发展若干问题的决定》精神和第七次全国人民防空会议精神,遵循五大发展理念,扎实推进综合防护体系建设,深

化拓展人防军事斗争准备,全面提升改革创新水平、战备应急水平和融合发展水平,积极推动人防建设持续健康发展,科学编制人防建设发展“十三五”规划;立足实战,大力提升组织指挥水平,持续加强信息系统建设,着力优化工程防护体系,深入推进法制宣传教育,积极促进人防融合发展,扎实推进人防改革创新,切实增强持续发展能力,努力实现“十三五”时期人防建设良好开局。(由于涉密规定,隐去相关数据)

刘叶琳横渡马六甲 信阳人绽放魅力花

□本报记者 李亚云

“我成功啦!游完全程6.5海里,相当于12公里多,用时3小时50分钟。”日前,市中心医院刘叶琳电话告知记者喜讯:在3月中旬举办的本年度马六甲海峡国际游泳竞赛中,她成功横渡马六甲海峡,再一次完成了对自己的挑战。

3月19日,2016年马六甲海峡国际游泳竞赛正式开始。我市刘叶琳和来自新加坡、西班牙、马来西亚等国家的171名参赛选手,开始了征服马六甲海峡的挑战。刘叶琳奋勇争先,跳入湍流,快速向前游。“这次横渡非常不容易。海浪很大,水母横行,蜇伤很多选手。”刘叶琳说,比赛中她也被水母蜇伤,但仍奋力游向了终点。

滴水穿石,非一日之功。成功横渡马六甲海峡,与刘叶琳平时的积累是分不开的。“我是冬泳爱好者,有16年的泳龄,曾游过最长的距离是14公里。”刘叶琳说,她曾在天气最冷的时候成功横渡长江。更早些时,还成功横渡黄河、汉江。“相对于横渡马六甲,之前的难度就小很多。”刘叶琳说,今天的勇气和成绩都来自16年的积累。“16年前,我也没想过会有今天,是朋友们的鼓励和自己每天不间断的锻炼成就了今天。”

见到刘叶琳,这位青春靓丽的美女让人眼前为之一亮。朋友圈里很多人都亲切地称她“美女姐姐”,在不少网友眼中刘叶琳是“不老的神话”。言及于此,刘叶琳说:“就是要坚持锻炼,平衡饮食,最重要的是心态好。”刘叶琳每天都坚持锻炼,经常边爬山边捡垃圾。“捡垃圾就相当于做深蹲运动,美化环境同时还能锻炼身体,一举两得。”除了游泳和健身,刘叶琳还有一个爱好,就是旅行。截至目前,刘叶琳的足迹遍布全球20多个国家,其中最远的是南非。刘叶琳说:“是乐观、好奇的心带我勇敢地探索世界的精彩!”

刘叶琳家中摆放着厚厚的一沓无偿献血证。“我身体很好,也符合献血条件,平时都定期献血。”刘叶琳说,卷起袖子就能挽救生命,这任何事情都有意义。医者仁心,除无偿献血外,刘叶琳还加入了我国造血干细胞捐献者和器官捐献志愿者的行列。“如遇意外或正常死亡,我身上的器官将会全部捐献出去,用于医学事业的研究。”刘叶琳说,生命的尽头是看不到的地方,但她会用自己的脚步丈量人生的长度,拓展生命的宽度,让人生的意义尽可能地延续。

百善孝为先

——记五星办事处孝老爱亲道德模范周守燕

□郑忠阳

尊老为美德,孝老为责任。浉河区五星街道办事处马鞍社区九组的周守燕,就是这样一位孝老爱亲的典型,她常年坚持照顾瘫痪在床的公公,左邻右舍赞不绝口。周守燕被五星街道党工委、办事处表彰为孝老爱亲道德模范。

多少个日日夜夜,周守燕不辞辛苦地照顾着公公,支撑起一个和睦、温馨的家。几年前,婆婆病逝,公公瘫痪在床,丈夫和儿子都在外务工,周守燕扛起照顾公公的责任和生活的重担。

周守燕照顾公公,可谓细心入微。洗衣做饭,擦洗身子,给公公端屎端尿,周守燕没有丝毫的嫌弃和不自然。每天,都把公公房间收拾得干干净净;早上,打开房间窗户,让公公呼吸到新鲜空气;晚上,及

时关上,怕公公冻着;天热时,不定时给公公擦洗身子,不让房间有蚊虫;冬天,生起暖炉来,一天都不会断火,到晚上会放一个暖水袋在公公手里,甚至半夜还起来换暖水袋里的水。每顿饭,她都做好端到公公面前,一口一口喂公公吃。后来,公公病情有点好转,能够自己吃饭和稍微活动,她就开始到福利院工作,每次下班回来都会买点好吃的,给公公补充营养。她经常给公公换洗床单,把老人的被褥拿出来晒,每隔两三天就给公公换衣服。天气晴好时,她会把老人推出去晒太阳。老人瘫痪在床那么久,没有穿过一次湿衣服、脏衣服。公公的房间整整齐齐、干干净净,没有一点异味。在周守燕的精心照顾下,老人的精神状态也越来越好,瘫痪几年,老人身上没有一处出现溃烂现象。

□高晶晶

目前,我市宣传社会主义核心价值观的氛围很浓厚,从社区到企业单位,从公交站到高铁站,墙上、路上、河边上,甚至大桥上挂的红灯笼上都有社会主义核心价值观的内容。天天耳濡目染,似乎这些内容已经在脑海中呼之欲出了。但仔细一想,我们知道的核心价值观更多的是抽象的概念。走在马路上,随手扔垃圾,随地吐痰,这是文明的吗?建筑工地上,尘土飞扬,这是文明的吗?记得有句格言:思想播种行为,行为形成习惯。要达到传播思想的目的,就要让人理解。以“富强、民主、文明、和谐”为例,如果真找人来讲,“和谐”具体指的是什么,要怎么在生活中做到“和谐”,自己的行为“和谐”与否估计也说不清,更无法去分辨别人的行为是否有违“和谐”。既如此,关于文明城市的宣传就停留在“思想”层面了。要真正发挥作用,还要从养成文明行为习惯做起,不但要了解什么是“文明”,还要能做到“文明”。

宣传重在细节

城市的文明不是一蹴而就的。我们要让核心价值观的宣传深入人心,并指导人们在日常养成文明行为习惯,打下文明的基础。比如,在公交车上,可以张贴乘车指南,在排队候车时有序下车;在小区里,从邻居见面打招呼到见人有人主动帮助;在单位里,从提示使用礼貌用语到说话和气……不同场景、不同时间、不同的人,在遇到不同的事情时,把大家认为能够更好地处理问题的方法提示出来,让原本不知道的知道、原本知道的做得更好、做得不好的有对比,从生活的细节开始,提高城市的文明程度。

文明城市的宣传是公益宣传,文明城市带来的成就更是惠及生活在这个城市的每一个人。文明城市的宣传应该从日常生活细节出发,让每个市民都意识到自己的行为关乎城市的文明,种下文明的种子,让我们的城市变得更加美好。



车站办事处 开展学雷锋志愿服务活动

本报讯(车 洪)3月以来,浉河区车站街道办事处持续开展学雷锋系列志愿服务活动,打出组合拳,传递正能量。

关爱特殊群体的“暖心拳”。车站街道办事处新公房、新华三、车站等社区组织开展了“慰问关爱辖区孤寡老人、帮扶困难群众”主题志愿服务活动,帮助辖区孤寡老人、困难群众整理房间,为行动不便的老人发放医保卡等,解决他们生活中的实际困难和需求,把志愿服务触角延伸到辖区各个角落。

志愿服务的“身边拳”。该办事处新马、新华等社区组织志愿者小分队开展“志愿服务在身边”活动。志愿者通过上街协管、入户走访、发放文明创建宣传手册、调查问卷等方式,为辖区居民提供志愿服务。

此外,该办事处突出社会主义核心价值观宣传,逐步形成以辖区单位、社会公益组织、社区三方联动的“学雷锋服务”长效机制,积极开展创建和谐文明新社区活动。



3月25日,浉河区老城街道办事处鲍氏社区举办道德讲堂。去年以来,该办事处15个社区均举办以未成年人为对象的道德讲堂,累计受教育学生千余人次,推进了辖区精神文明创建工作。冷鹏 摄



3月25日凌晨,平桥区平桥街道办事处工作人员及龙江路居委会志愿者们早早地来到幸福北路的爱心粥屋,开展志愿服务活动,给在此就餐的“城市美容师”们献上爱心。祁磊 摄



近期,浉河区湖东街道党工委、办事处结合大党工委建设,在社区设立移动友善小屋,方便社区居民捐献衣物等生活用品,传递文明、友善、和谐、诚信的社会正能量。周涛 胡艳婷 摄

搭建平台 注重长效 强化监督

金牛山办事处完善基层四项基础制度

本报讯(齐银龙 陈雪萍)今年以来,浉河区金牛山街道党工委、办事处以建立完善基层四项基础制度为抓手,坚持全面从严治党,严格规范权力运行,不断夯实基础建设,促进了辖区经济和社会大局和谐稳定。

统一思想,凝聚共识。省委“4+4+2”党建制度推行以来,金牛山街道党工委、办事处先后完善了基层民主科学决策制度、矛盾调解化解制度、基层便民服务体系、党风廉政监督制度,进一步强化基层党

政风监督检查,保证“小事不出村、大事不出办”。办事处43名矛盾调解员构成了三级社会治安防控体系,处理化解矛盾80多起,调处纠纷230件;在主要路口、重点区域安装天网探头62个,辖区公共安全指数达95%;接待群众千余人次,办结率98%。

强化监督,执纪问责。金牛山街道党工委、办事处成立了作风纪律和机关效能督察领导小组,对办事处中心工作及各项制度落实情况每月一督察、每月一通报,尤其是对群众反映的问题,如市长热线、社

通、群众来电来函等实行一周办结制,坚决纠正损害群众利益不正之风。对基层四项基础制度和两项机制的落实进行具体分工、责任到人;组织委员负责基层民主科学决策制度和便民服务体系;纪工委书记负责基层党风廉政监督检查制度和监督检查问责机制,并参与加强权力规范运行机制建设;分管信访、综

